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股票投资组合相关系数多少好－－在计算出股票之间的相
关性之后，这样一个相关系数对于股民来讲有什么用，我
们可以根据这个数字得到什么？-股识吧

一、某公司购买甲、乙、丙三种股票进行投资组合，它们的β系
数分别为1.5、1.2和0.5，三种股票在投资组合中的比重分别为40
%、30%和30%，股票的市场收益率为15%，无风险收益率为8%
。则该投资组合的

abac

二、关于表中市场组合的相关系数以及β值，说法正确的是

β系数概念来源于资本资产定价模型（CAPM模型），它的真实含义就是特定资产
（或资产组合）的系统风险度量，直白点的意思可以是就是股票与大盘之间的连动
性，系统风险比例越高，连动性越强。
具体到本题，全体市场本身的 β 系数为 1，而不是一个市场组合，市场组合也只
是摘取了其中的一部分，系数的算法涉及到协方差、标准差什么的比较麻烦，不会
是简单的加权平均

三、在计算出股票之间的相关性之后，这样一个相关系数对于股
民来讲有什么用，我们可以根据这个数字得到什么？

简单通俗解释：每个股票组合投资都是风险敞口的，而如果你股票之间相关性较大
，则等于把鸡蛋放在一个篮子里，那么一旦你投资相关性非常强的股票组合不是市
场热点（甚至是市场重灾区，比如，现在日本福岛核爆炸，那么核电以及核电配套
设备公司相关性强，但是目前在市场受到核电利空打击，你的组合反而面临较大风
险）的话，难以达到市场收益甚至亏损。
即便你找的都是贝塔系数较高的股票，但是由于自身相关，很可能是大盘强他们弱
，仅仅由于其相关性强，而同时受到一个因素干扰。
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四、某只股票要求的收益率为15%，收益率的标准差为25%，与
市场投资组合收益率的相关系数为0.2，市场投资组合要

答：（1）计算甲、乙股票的必要收益率：由于市场达到均衡，则期望收益率＝必
要收益率甲股票的必要收益率＝甲股票的期望收益率＝12%乙股票的必要收益率＝
乙股票的期望收益率＝15%（2）计算甲、乙股票的β值：根据资产资产定价模型
：甲股票：12%＝4%＋β×（10%－4%），则β＝1.33乙股票：15%＝4%＋β×（1
0%－4%），则β＝1.83（3）甲、乙股票的收益率与市场组合收益率的相关系数：
根据甲股票的收益率与市场组合收益率的相关系数＝1.33×＝0.665乙股票的收益率
与市场组合收益率的相关系数＝1.83×＝0.813（4）组合的β系数、组合的风险收
益率和组合的必要收益率：组合的β系数＝60%×1.33＋40%×1.83＝1.53组合的风
险收益率＝1.53×(10%－4%)＝9.18%组合的必然收益率＝4%＋9.18%＝13.18%

五、在计算出股票之间的相关性之后，这样一个相关系数对于股
民来讲有什么用，我们可以根据这个数字得到什么？

方差为0.36%和0.16%， 若相关系数为P（ZY）=0...

六、两种完全正相关的股票的相关系数为

正相关的意思是 变动的方向一致意思是 一个股票涨
另外一个股票也涨这样的投资组合 其实就是博命的组合 要涨两个都涨 要跌
两个都跌 当然这样就起不到所谓的风险分散的作用了

七、请问：投资组合的收益率与股票的数量有什么关系？可分散
风险可否得到相应的风险溢价？

投资组合的收益率：指一个投资组合的加权平均收益率。
如购买10支股票，组合的收益率=总的收益/总的投资你购买的不同股票数量不同，
价格大数量多的股票权重就大。
比如购买2只股票，A股票10000股，价格8元，B股票数量5000股，价格4元。
那么A股票的权重就是8*10000/（8*10000+4*5000）=80%，A股票的涨跌对总收益率
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的影响就是80%了。
分散风险不能得到相应的风险溢价。
风险和收益总是相伴而生的。
高风险高收益，低风险低收益。
分散风险只是说尽量避免高风险高收益，寻求风险和收益的均衡希望可以帮助你更
好的理解

八、假设市场投资组合的收益率和方差分别为12%和0.25，无风
险收益率为8%，A股票收益率的方差为0.16

COV（Ka，Km）=r*σ a*σ m=0.4*（0.16^0.5）*（0.25^0.5）=0.4*0.4*0.5=0.08，C
OV（Ka，Km）是A股票收益与市场投资组合收益之间的协方差，r是两者的相关
系数，σ a是A股票收益的标准差，σ
m是市场投资组合收益的标准差βa=COV（Ka，Km）/（σ a）^2=0.08/0.16=0.5，
A股票的贝塔系数是0.5A股票要求收益率=无风险收益率+（市场投资组合收益率-
无风险收益率）*贝塔系数=8%+（12%-8%）*0.5=10%

九、证券投资组合计算题。若两股票Z与Y的收益率均值分别为0.
05和0.03，

方差为0.36%和0.16%， 若相关系数为P（ZY）=0...
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